

НЕДЕЉА 23. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 6

12.НОВЕМБАР(30.ОКТОБАР):

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЗИНОВИЈЕ И СЕСТРА МУ ЗИНОВИЈА.

+СВЕТИ АПОСТОЛИ: КЛЕОПА, ТЕРЦИЈЕ, МАРКО, ЈУСТ И АРТЕМ (ОД СЕДАМДЕСЕТОРИЦЕ).

+СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ МИЛУТИН.

+СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ ДРАГУТИН, У МОНАШТВУ ПРЕПОДОБНИ ТЕОКТИСТ.

+СВЕТА КРАЉИЦА СРБСКА ЈЕЛЕНА АНЖУЈСКА, У МОНАШТВУ ПРЕПОДОБНА ЈЕЛИСАВЕТА.

+СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ УРОШ I, У МОНАШТВУ ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН.

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП ХВОСТАНСКИ.

+СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ СТЕФАН ДЕЧАНСКИ – ОБРЕТЕЊЕ/НАЛАЖЕЊЕ МОШТИЈУ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 6:

Помяни мја, Бóже, Спа́се мо́й, егда́ прійдеси во Ца́рствии Твоёмъ, и спаси́ мја, јако́ еди́нъ Человѣколюбецъ.	Сети ме се Спаситељу када дођеш у царство твоје, и спаси ме јер си само ти Човекољубац.
---	---

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Дрѣвомъ прељстѣвшагося, Крѣстнымъ паки спáслъ еси, и разбѣйника, вопіюща: помяні мѧ, Гóсподи, во Цáрствіи Твоѣмъ.	Адама дрветом преваренога си опет дрветом крста спасао, као и разбојника који је завапио: помени ме Господе у царству твоме.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Адова вратá и вереј сокрушѣвый, Жизнодáвче, воскресѣлъ еси всѧ, Спáсе, вопіющія: слáва Востáнію Твоѣму.	Адова врата и окове си поломио Животодавче, и васкрсао све који су појали: слава Спасителю твоме васкрсењу.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Помяні мѧ, Иже смѣртъ Плѣнѣвый погребѣніемъ Твоѣмъ, и Воскресѣніемъ Твоѣмъ рáдости всѧ испóлнѣвый, јако Благоутрѣбѣнъ.	Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.
---	--

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Свети Краљ МИЛУТИН – песма 3, ГЛАС 4:

Стихира: Био си љубитељ горњега царства блажени
Милутине, зато се наслађујеш горњим надсветским
блаженством, па стојиш пред Царем свих и Богом.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Стихира: Скиптар царства који ти је од Бога уручен,
Краљу Милутине, добро си утврдио и стоструко га
умножио, а затим си у незалазну светлост ушао.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Преподобни ТЕОКТИСТ (Краљ Драгутин) – песма 3, ГЛАС 8:

Стихира: (Преподобни Теоктисте – Краљу Драгутине)
Био си веран чувар своје отаџбине, и од ње си одгонио све пагубне јереси и њине науке.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Стихира: Јецаје из твога покајаног срца **Теоктисте-Драгутине** ко ће изрећи, а бдења и постове ко ће избројати? Онај који је то видео све је примио а тебе наследником вечних блага учинио.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Преподобна ЈЕЛИСАВЕТА (Јелена Анжујска) – песма 6, ГЛАС 2:

Стихира: Свезани мрачним страстима, **преподобну Јелисавету** призивамо: Заступништвом твојим избави нас.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Стихира: Света Краљице Србска Јелена Анжујска, Разрушила си демонске замке, љубављу божанственом душу испунивши, испуни и поноре душа наших.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на

Небесјех.

Свети ВАРНАВА, Епископ ХВОСТАНСКИ - Песма 6, ГЛАС 6

Стихира: Понижаван од сатаниних слуга, ти си имао само Христа за друга; желећи да те украси венцем мученика, Христос допусти страдања твоја. О, Варнаво свети Епископе Хвостански, због кржаве одеће мученика добио си одело од Небеског Женика.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Најмудрија од свих људских, овосветских Голгота - монашка је Голгота, најближа Христовој Голготи - монашка је Голгота; то су биле твоје речи Епископе Варнаво за живота а њима сада бодриш монаштво ти мило, о помози да се удостојимо, оног што Христос спрема ко је њему мио.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Ти си дете дат нама рођењем од пророчице и Богомајке, и твоја власт је на твоме рамену, а име твоје се зове: „ангел и весник превечног савета“ како побожни Исаија јасно проповеда.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 6:**

Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мертвиј, Господи слава Тебје.	Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти, Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
---	---

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЗИНОВИЈЕ И СЕСТРА МУ ЗИНОВИЈА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

СвјашченоМученик Твој Господи: Зиновие и сестра јеја Зиновија, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	СвештеноМученик Твој, Господе Зиновие и сестра му Зиновија , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	---

АПОСТОЛИ: КЛЕОПА, ТЕРЦИЈЕ, МАРКО, ЈУСТ И АРТЕМ – ТРОПАР, ГЛАС 3

Апостоли свјатији: Клеопа, Терције, Марко, Јуст и Артем , молите Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душам нашим.	Апостоли свети: Клеопа, Терције, Марко, Јуст и Артем , молите Милостивога Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.
---	--

СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ МИЛУТИН - ТРОПАР, ГЛАС 3:

На земљи си свом душом Христа заволео, и његове си заповести сачувао; Као река си богато милосрђем сиромашне напојио, и свој си народ сачувао; Кивот са твојим моштима мирисна исцелења свима дарује, зато те молимо: **свети Милутине** измоли душама нашим велику милост.

СВЕТИ КРАЉЕВИ СРБСКИ:

**УРОШ I, ЈЕЛЕНА АНЖУЈСКА, ДРАГУТИН и МИЛУТИН -
ЗАЈЕДНИЧКИ ТРОПАР, ГЛАС 4.**

Од земље западне и славне лозе Анжујске дошавши, * и на Немањићску светородну грану прицепивши се; * с мужем својим **краљем Урошем** у браку благочестно поживевши, * преславне роду Србском си изцветала: * **Милутина**, бранитеља Православља јуначног, * и **Драгутина**, врлинама и милостињама просијалог; * круну краљевску одложивши, * у подвигу монашком си просијала; * преподобна мати **Јелисавето**, * Христа Бога да молиш не престај за душе наше.

**СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ СТЕФАН ДЕЧАНСКИ – ОБРЕТЕЊЕ/НАЛАЖЕЊЕ
Моштију - Тропар, ГЛАС 4:**

У трпљењу твојих јуначких подвига, мноштво рана си Стефане Дечански претрпео, и по своме скончању си венац од Бога, са саборима мученика примио, и у земљу кротких се настанио, блажени Краљу Србски, зато моли Христа Бога, да подари душама нашим мир и велику милост.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП
ХВОСТАНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Велике муке из љубави према Господу си поднео, свети **свештеномучениче Варнаво** Епископе Хвостански и мученички венац од Њега си добио, и Царства Небеског се удостојио. Са свима светима из рода нашега, моли се за нас Господу, да спасе чеда своја.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 6:

Живоначалноју дланију, умершија от мрачних удолиј, Жизнодавец воскресив всјех Христос Бог, воскресеније подаде человјеческому роду, јест бо всјех Спаситељ, Воскресеније и Живот и Бог всјех.	Дланом (руком) у коме је почетак живота, Животодавац Христос Бог, васкрснувши све умрле из мрачних дубина пакла, даде роду људском васкрсење, јер је Спаситељ свих, Васкрсење и Живот и Бог свих.
---	---

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЗИНОВИЈЕ И СЕСТРА МУ ЗИНОВИЈА - Кондак, ГЛАС 8:

ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ..

Достојно прославимо у богонадахнутим песмама сведоке Истине и проповеднике праве вере: **Зиновија заједно са мудрој сестром Зиновјом**, јер су заједно живели и заједно из овог света отишли, и неувели венац мученика примили.

СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ МИЛУТИН - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..

Свети Краљу Милутине - Показао си се у твојој Отаџбини као предивни изданак из доброг корена; по врлинама си постао нови углед после твојих предака, јављајући се народу твоме у дивним виђењима.

СВ. ТЕОКТИСТ (КРАЉ СРБСКИ ДРАГУТИН). - Кондак, ГЛАС 7. _____

Вером истинитом си био украшен и просијао си врлинама, цркве и манастире си помагао милосрдно, за душу погубну јерес богумилску си искоренио, зато ти кличемо: **Теоктисте (Краљу Драгутине)** блажени, са свима светима који предстоје Господу Христу, моли се за све нас.

ПРЕПОДОБНА ЈЕЛИСАВЕТА (ЈЕЛЕНА АНЖУЈСКА) - Кондак, ГЛАС 3:

(Преподобна Јелисавето – Јелена Анжујска), Чувала си душу народа свога, * просвећујући га духовним знањем. * Поживевши непорочно, скончала си житије земно, * заувек нечастивог победивши; * тако стече неувели венац славе, * и смелост да се молиш * за спасење душа наших.

СВЕТИ КРАЉ СРБСКИ УРОШ I, (ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН) - Кондак, ГЛАС 8.

Предцима твојим великоименитим добро последујући, * и богоданом државом наслеђа свога правилно управљајући; * крај живота си монашким образом украсио, * и по престављењу си се међу светима јавио; * међу њима да се нађемо моли, * и ми, који ти кличемо: * Радуј се, Симеоне нови (Краљу Србски Уроше), предцима благоподобни!

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК И ИСПОВЕДНИК ВАРНАВА (НАСТИЋ), ЕПИСКОП

ХВОСТАНСКИ - Кондак, ГЛАС 4:

Варнаво свети Епископе Хвостански, утешитељу словеснога стада, тешио си све а сада си нада, да ће твојим молитвама **Христос** да нас прими, у окриље своје где и ти живиш, у славу Незалазног Дана, о помози **Варнаво** својим молитвама.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + Св.КРАЉ МИЛУТИН

Појци: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Свети Краљ Србски ДРАГУТИН,
у монаштву Преподобни ТЕОКТИСТ.**

Старији син Краља Уроша I, и старији брат Краља Милутина. Кратко управљао Србијом (1276-1282), предао престо брату Милутину, у повукао се у Срем, у којем се тајно подвизавао у ископаној рупи напуњеној камењем и циглом. Трудио се у обраћењу јеретика-богумила. Пред смрт се замонашио, и добио име Теоктист. – Мошти му почивале у манастиру Ђурђеви Ступови (у Расу), до 1597.године. Данас се зна само за део Његових Моштију – који се налази у цркви у Чачку, и за Његову руку – која је у манастиру Дечани.

**Света Краљица Србска ЈЕЛЕНА АНЖУЈСКА,
у монаштву Преподобна ЈЕЛИСАВЕТА**

Супруга Краља Уроша I. Отишла у Хум са својим Мужем, кад је овај збачен с престола. Основала многе манастире, а најзначајнији је Градац (код Рашке). Пред смрт, замонашила се, у дубокој старости. Упокојила се 8.фебруара 1306.године. Сахрањена је у манастиру Градац. – Три године потом Мошти су јој обретене нетљене, и епископ рашки Павле – поставио их је у цркву.

**Свети Краљ Србски УРОШ I,
у монаштву Преподобни СИМЕОН**

Син Краља Стефана Првовенчаног. Управљао Србском Земљом од 1243. до 1276. године. Са престола га збацио син Драгутин. После тог догађаја, Краљ Урош I је – са

супругом Јеленом Анжујском, и тадашњим архиепископом србским Јоаникијем I – отишао у Захумље, замонашио се добивши име Симеон, и благочестиво живео. Ускоро се и упокојио, 1.маја, највероватније – 1277.године. Његова супруга, благочестива Јелена Анжујска, пренела је Његове Мошти у Његову задужбину, манастир Сопоћани, у којем и данас почивају, у храму Свете Тројице. Главни празник Светог Краља Уроша I, је 1(14).маја.

СвештеноМученик и Исповедник ВАРНАВА (Настих), Епископ ХВОСТАНСКИ.

Међу најсветлијим ликовима у *страсној четрдесетогодишњици*, како је време од 1945. године па наовамо назвао ава Јустин Поповић, свакако је лик епископа Варнаве Настиха.

Епископ Варнава рођен је 1914. године у Америци. Послије Великог рата вратио се са родитељима у њихово родно Сарајево. Отац га је, последије завршене средње школе, одвео у Охрид код владике Николаја Велимировића по благослов да упише теологију у Београду и да се истовремено замонаши. Завршио је теологију, замонашио се, и вратио у Сарајево. Рукоположен је за Викарног Епископа Хвостанског 1947.године. Епископ Варнава дужност епископа обављао је само мало више од четири месеца. Онда је ухапшен и осуђен на једанаест година строгог затвора с принудним радом. Уз то, и с три године лишавања грађанских права.

На данашњи дан, 12. новембра 1964. године под сумњивим околностима умро је епископ Варнава Настих. Смрт је наступила после ручка, а пре тога је био код зубара у Новом Саду. Осетио је најпре да му се грче руке и ноге. Помоћи није било, али је непорецива сумња да је владика Варнава отрован.

За вријеме патријарха Павла проглашен је за светитеља. Многи долазе да се пред његовим гробом

помоле, крсте и венчавају. Молитвена сабрања дешавају се пред гробом епископа који је, служећи вери, изабрао голготу уместо подаништва.